

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2023年9月

1

星期五

癸卯年七月十七

廿四白露

总第10403期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

习近平复信史迪威将军后人

新华社北京8月31日电 8月29日，国家主席习近平复信美国史迪威将军外孙约翰·伊斯特布鲁克。

习近平指出，感谢伊斯特布鲁克在来信中分享史迪威将军及史迪威家族几代人同中国友好交往的故事，从史迪威家族身上，我感受到了美国人民对中国人民的友好情谊。史迪威将军是中国人民的老朋友，对中国解放和进步事业给予了积极支持，对中美人民友好作出了积极贡献。中国人民对此不会忘记。前不久，重庆市举行了史迪威将军诞辰140周年纪念活动，你发表了视频致辞，你的女儿、女婿和孙辈们也亲临现场。看到史迪威将军从事的中美友好事业已传承至家族的第五代人，我很欣慰。

习近平强调，回望过去，中美两国为抗击日本法西斯、争取世界和平并肩战斗；展望未来，中美两国也完全可以相互成就、共同繁荣。中美关系的基础在民间，力量源泉在人民友好。两国人民应该加强交流、增进理解、扩大合作，为两国关系发展不断注入新动力。我希望并相信，你和史迪威家族的其他成员将会继续为促进中美两国人民友好贡献力量。欢迎你们常来中国看看。

近日，约翰·伊斯特布鲁克致信习近平主席，回顾史迪威同中国人民的交往经历，介绍其家族后人为增进中美人文交流所作努力，向习近平主席长期支持中美人文交流致敬，感谢中国政府和人民不忘老朋友，并表达史迪威家族致力于增进中美人文交流的愿望和决心。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《在文化传承发展座谈会上的讲话》

见2版

中共中央政治局召开会议

审议《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划（2023—2027年）》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议，审议《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划（2023—2027年）》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程，在推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中具有不可替代的重要地位和作用。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，

认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以坚定理想信念宗旨为根本，以全面增强执政本领为重点，培养造就政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍。

会议强调，要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固本。要坚持把政治训练贯穿干部成长全周期，教育引导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观，提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要推动干部教育培训供给与需求精准匹配，更好满足组织需求、岗位需求、干部需求，不断优化教育培训方式方法，进一步增强教育培训的系统性、针对性、有效性。要围绕党中央重大决策部署，结合国

家重大战略需求，分领域分专题学习培训，提升干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要扎实做好干部教育培训的基础保障，发挥好党校（行政学院）干部教育培训主渠道主阵地作用，加强政治把关，持续下大气力抓好师资队伍建设和教学管理。要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风，力戒形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。会议还研究了其他事项。

习近平回信勉励安徽省潜山野寨中学新考取军校的同学们

铸牢忠诚品格 刻苦学习训练 锤炼过硬作风 努力成长为高素质专业化新型军事人才

新华社北京8月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信，对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示，你们把从军报国作为人生追求，今年考上了军校，开启了军旅生涯，我向你们表示祝贺。推进强军事业，需要一批又一批有志青年接续奋斗。希望你们

铸牢忠诚品格，刻苦学习训练，锤炼过硬作风，努力成长为高素质专业化新型军事人才，为国防和军队现代化贡献力量。安徽省潜山野寨中学位于大别山革命老区，国防教育特

色鲜明。今年，该校有100多名学生报考军校，其中20名分别被9所军校录取。近日，这20名同学给习主席写信，表达献身国防、矢志强军的信念和决心。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

赵璟在全市生态环境保护大会暨秦岭生态环境保护会议上强调

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

努力以高水平生态保护助力高质量发展和现代化建设

陈宁王宁岗出席 王青峰主持

本报讯（记者 李敏）8月31日，全市生态环境保护大会暨秦岭生态环境保护会议在商洛召开。市委书记赵璟出席会议并讲话。她强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记历次来陕重要讲话重要指示精神，全面落实全国生态环境保护大会和全省生态环境保护大会暨秦岭生态环境保护会议部署要求，纵深推进生态环境保护工作，坚决当好秦岭卫士，为美丽中国、美丽陕西建设贡献更大力量。

市人大常委会主任陈宁、市政协主席王宁岗出席会议。市委副书记、市长王青峰主持。市委副书记赵璟、副市长曹西明、赵鹏、权雅宁、李华、张国瑜、贾永安、孙举恒，市政府一级巡视员周秀成，副市长苏红英、矫增兵、温琳、滕泽涛，市中级人民法院院长张宏德在分会场参会。副市长刘伟在分会场通报有关情况。

赵璟指出，习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话和在首个全国生态日作出的重要指示，为我们做好生态文明建设提供了重要遵循。要深入学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神，心怀“国之大者”，牢记殷殷嘱托，扛牢责任担当，不折不扣落实好党中央决策部署和省委工作要求，切实增强抓好生态文明建设的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

赵璟强调，要持续巩固拓展生态保护治理成效，深入实施秦岭生态空间治理十大行动，加大旅游景区、农家乐、民宿等整治力度，抓好矿山“五化”转型、尾矿库风险防范、生物多样性保护等工作，深化“双查”和“快查快处”绿色通道机制，常态化整治秦岭“五乱”问题，坚决当好秦岭卫士。要深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，扎实开展大气污染防治专项行动，“一断

一策”推进丹江流域、涉黄河流域综合治理和重金属污染源头防治，加快建设无废城市，严控农村面源污染，以高品质生态环境支撑高质量发展、现代化建设。要聚焦中国康养之都建设，扎实推动绿色低碳发展，着力构建绿色产业体系，加快推进生态价值转化，全力打造国家生态文明建设示范区。

赵璟要求，要坚持从系统和全局角度出发，坚持“常态+长效”一体联动，深化“网络+网格”“双轨共管”、构筑“共治+共享”治理格局，健全完善党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的现代环境治理体系。要坚持“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求，压紧压实各级党委政府职责和党政主要负责同志第一责任人责任，深化各相关部门协调联动，加强全要素支持保障和干部队伍作风能力建设，严格监督考核，推动生态环境保护

各项工作任务落到实处。

王青峰强调，各级各部门要持之以恒抓好生态环境保护和秦岭生态环境保护各项工作，持续打好蓝天、碧水、净土保卫战，常态化开展暗查暗访，加强生态环境领域风险隐患排查整治，建立健全问题整改督办、全过程管理机制，标本兼治、举一反三抓实问题整改，坚决当好秦岭卫士。要按照“六个百分百”要求，加强工地规范管理，尽快启动“干净商洛”创建，着力打造干净整洁、环境优美、生态宜居的城乡环境。要全力推进水生态环境治理保护各项工作，压紧压实责任，强化部门联动，加强水质监测分析和排查整治，系统提升水生态环境治理水平及成效，确保“一泓清水永续北上”。

会上播放了全市生态环境突出问题暗访片。会议以视频会议形式召开，各县区、商洛高新区设分会场。

赵璟会见浦发银行西安分行党委书记行长张瑞林一行

本报讯（记者 肖莲）8月31日，市委书记赵璟在市行政中心会见浦发银行西安分行党委书记、行长张瑞林一行，双方围绕进一步加强金融合作、设立二级分行、创新信贷服务、支持科创企业发展、助力乡村振兴等方面进行了座谈交流。

市委常委、市委秘书长张国瑜，副市长温琳参加会见。

两条例获市人大常委会审议通过

本报讯（通讯员 申献文 王雯丽）8月24日，市五届人大常委会第九次会议审议并表决通过《商洛市海绵城市建设管理条例》《商洛市城市排水管理条例》。

海绵城市建设是修复城市水生态、涵养水资源，增强城市防涝能力的重要举措，是城市发展方式的重大转变，是实现城市长远健康发展的必然要求。为规范我市海绵城市建设管理工作，根据市人民政府的提议，2022年市人大常委会将海绵城市建设管理相关立法项目列入市人大常委会五年立法规划和年度立法计划，有序推进实施地方立法工作。

《商洛市海绵城市建设管理条例》旨在理顺海绵城市建设管理体制，健全贯穿规划、设计、图审、施工、验收、运维全流程的管控体系，引领和保障全市海绵城市建设。《商洛市城市排水管理条例》旨在进一步规范城市排水管理工作，保障城市排水设施正常运行，增强城市排水防涝能力。

按照地方人大立法程序，以上两个条例经市人大常委会审议通过后，还将报请陕西省人大常委会批准后方可实施。

“商洛美食地图”正式上线

本报讯（记者 肖云 通讯员 苏洋）近日，涵盖商洛传统美食182道、宴席10桌，集图文、视频、路线导航于一体的“商洛美食地图”微信小程序正式上线。

“商洛美食地图”主要有六大功能：一是分类展示功能，按照“宴席类、特色小吃、夜市烧烤”等进行美食分类，方便快捷搜索查找；二是集中展示功能，分县区展示各地特色美食，打造地方美食品牌；三是订餐导航功能，展示商家联系方式、营业时间、地址导航等，为消费者提供精准的“美食导航”；四是收藏点赞功能，可以收藏喜欢的商家和菜品，方便下次就餐；五是美食排行榜，根据浏览数量，动态展示美食周排行榜；六是宣传发布功能，开设信息宣传发布板块，发布餐饮美食活动信息。

今年以来，我市以“品秦岭山珍美味·游中国康养之都”为主题，举办了2023年秦岭山珍美食大赛，拉动消费10亿元。下一步，市商务局将围绕“一都四区”建设和西商融合发展战略，持续以挖掘商洛美食、品味秦楚文化、做强商菜产业、繁荣餐饮消费为目标，不断提升商洛美食形象，助推全市餐饮、旅游业提质增效，全力唱响中国康养之都品牌。



近日，洛南县保安镇潭村1000亩五味子示范园的五味子已进入采收期，红红火火、色彩明艳的“红串串”成为助力乡村振兴、增进群众增收致富的“钱串串”。近年来，洛南县借助苏陕协作平台，流转闲置土地大力发展五味子种植产业，多个镇办成立五味子专业合作社，形成苗木繁育、田间管理、果实采摘、分拣烘干等于一体的五味子产品加工产业链。（本报记者 杨鑫 通讯员 吴书怀 摄影报道）